
07-12 May 2025
Zakynthos island - Greece

St Demetrios Greek Orthodox Church and Community
organizes a pilgrimage to:



1Η ΗΜΈΡΑ ΤΈΤΑΡΤΗ  07 ΜΑΙΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟ-ΖΑΚΥΝΘΟΣ

 Άφιξη  στην Ζάκυνθο.  Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. Περιήγηση στην πόλη. Δείπνο. Δι-
ανυκτέρευση. 1η Διανυκτέρευση



2Η ΗΜΈΡΑ ΠΈΜΠΤΗ  08 ΜΑΙΟΥ ΞΈΝΑΓΗΣΗ ΣΤΗΝ ΖΑΚΥΝΘΟ

Μετά το πρωινό, επίσκεψη στον Ιερό Ναό του Αγίου Διονυσίου, ένα από τα μεγαλύτερα 
ορθόδοξα προσκυνήματα στο Ιόνιο, που συγκεντρώνει πλήθη πιστών όλο τον χρόνο. 
Στο ιερό του φυλάσσεται το σκήνωμα του Αγίου Διονυσίου. Ο μεγαλοπρεπέστατος ναός 
θεμελιώθηκε το 1926. Στην συνέχεια θα επισκεφτούμε τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 
στον Μώλο. Αποτελεί κτήριο εξαιρετικής ιστορικής σημασίας, καθώς είναι το μοναδικό 
βενετσιάνικο κτίσμα που σώθηκε από τον σεισμό και την πυρκαγιά που ακολούθησε το 
1953. Άλλος ένας λόγος που τον καθιστά πολύ σημαντικό μνημείο για τους Ζακυνθινούς 
είναι ότι εδώ διετέλεσε ως εφημέριος ο προστάτης του νησιού, ο Άγιος Διονύσιος. Το 
πέτρινο εκκλησάκι φαίνεται και είναι το πιο παλιό κτίσμα της πλατείας Σολωμού. Καθο-
δόν θα επισκεφτούμε τον Ιερό Ναό Αγίου Ιωσήφ του Σαμάκου, στο χωριό Γαϊτάνι. Συνε-
χίζουμε για την Ιερά Μονή Υπεραγάθου, ένα μικρό μοναστήρι του 17ου αιώνα που είναι 
αφιερωμένο στην Παναγία. Στην συνέχεια θα επισκεφτούμε την Ιερά Μονή Παναγίας 
Αναφωνήτριας. Σ’ αυτό το μοναστήρι, ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει ο μεσαιωνικός 
πύργος του 15ου αιώνα που φαίνεται αμέσως στην είσοδο.  Αυτός ο πύργος, εν μέρει 
κατεστραμμένος, έχει στην κορυφή του τέσσερις αψίδες και ένα σταυρό. Σήμερα χρη-
σιμοποιείται σαν καμπαναριό ενώ είχε αρχικά χτιστεί για λόγους άμυνας. Στο εσωτερικό 
της εκκλησίας υπάρχει μια τεράστιας αξίας εικόνα της Παρθένου, του 15ου αιώνα, που 
προέρχεται από την Κωνσταντινούπολη, καθώς και πολυάριθμες τοιχογραφίες. Σ’ αυτό 
το μοναστήρι κατέφυγε ο Άγιος Διονύσιος και έζησε μοναχικό βίο. Στη συνέχεια από 
τον Άη Γιώργη των Κρημνών, θα δούμε την παραλία «Ναυάγιο», ένα από τα ωραιότερα 
και πιο πολυφωτογραφημένα τοπία της Ελλάδας. Τέλος θα επισκεφτούμε το μοναστήρι 
της Παναγίας της Σπηλιάς (Σπηλιώτισσα) που ανεγέρθη τον 16ο αιώνα. Αυτό το μονα-
στήρι μοιάζει να έχει χτιστεί στην άκρη του γκρεμού και το περιβάλλον γύρω του είναι 
καταπράσινο και πλούσιο σε βλάστηση. Προς το παρόν, μπορούμε να το παρατηρή-
σουμε μόνο απ’ έξω, γιατί το εσωτερικό του δεν είναι προσβάσιμο. Ελεύθερος χρόνος. 
Δείπνο. Διανυκτέρευση. 2η Διανυκτέρευση



3Η ΗΜΈΡΑ ΠΑΡΑΣΚΈΥΗ  09 ΜΑΙΟΥ ΞΈΝΑΓΗΣΗ ΣΤΗΝ ΖΑΚΥΝΘΟ

Μετά το πρωινό συνεχίζουμε τη γνωριμία μας με το νησί, με επίσκεψη στο χω-
ριό Μαχαιράδο και στην εκκλησία της Αγίας Μαύρας. Ξεχωρίζει μια εικόνα που αναπα-
ριστά την Αγία, στη μνήμη της οποίας είναι αφιερωμένη η εκκλησία. Σύμφωνα με τον 
θρύλο, αυτή η εικόνα χρονολογείται από τον 3ο μ.χ. αιώνα και προέρχεται από την Αίγυ-
πτο, την χώρα όπου έζησε και μαρτύρησε η Αγία Μαύρα. Μόλις λίγο έξω από το Μαχαι-
ράδο με κατεύθυνση βόρεια, συναντάμε στα αριστερά το μοναστήρι της Παναγίας της 
Ελευθερώτριας. Εξωτερικά μοιάζει περισσότερο με κάστρο παρά με μοναστήρι και είναι 
χαρακτηριστικές οι πολεμίστρες στους πύργους καθώς και η εναλλαγή του λευκού με το 
κόκκινο, που υπογραμμίζει όλα τα παράθυρα και τις αψίδες του. Σήμερα είναι γυναικείο 
μοναστήρι που μπορούμε να επισκεφτούμε. Συνεχίζουμε για την εκκλησία του Αγίου 
Νικολάου του Κοιλιωμένου. Το μεγαλείο του καμπαναριού και οι τεράστιες διαστάσεις 
της εκκλησίας είναι εντυπωσιακές. Η εκκλησία και το καμπαναριό χωρίζονται από ένα 
δρόμο και μοιάζουν, λόγω της εξωτερικής τους όψης, σαν να είναι δυο διαφορετικές 
και ξεχωριστές μονάδες. Το καμπαναριό με την τετράγωνη βάση χαρακτηρίζεται από 
τέσσερις ορόφους. Στον τρίτο όροφο μπορούμε να θαυμάσουμε τις δύο αψίδες και 
στον τελευταίο, με εξαγωνική βάση, πολυάριθμες ανάγλυφες διακοσμήσεις. Επιστροφή 
στο ξενοδοχείο, δείπνο. Το βράδυ προαιρετική βόλτα στην πόλη της Ζακύνθου. Διανυ-
κτέρευση. 3η Διανυκτέρευση



4Η ΗΜΈΡΑ ΣΑΒΒΑΤΟ 10 ΜΑΙΟΥ ΞΈΝΑΓΗΣΗ ΣΤΗΝ ΖΑΚΥΝΘΟ

Πρωινό και στην συνέχεια θα δούμε το βυζαντινό μουσείο. Θα επισκεφτούμε 
το Μαυσωλείο Διονυσίου Σολωμού και Ανδρέα Κάλβου. Σ’ αυτό φυλάσσονται τα λείψα-
να δύο ποιητών. Αυτό το μουσείο, που ιδρύθηκε το 1959 από ένα σύλλογο θαυμαστών 
των καλών τεχνών στη Ζάκυνθο και βρίσκεται στην επιβλητική μικρή πλατεία του Αγίου 
Μάρκου. Θα θαυμάσουμε  το γραφικό λιθόστρωτο και την αγορά. Θα πάμε στο  λόφο 
του Στράνη, εκεί όπου ο Διονύσιος Σολωμός εμπνεύστηκε τον «Ύμνο εις την Ελευθερία» 
(Τον Εθνικό μας Ύμνο). Στην συνέχεια θα επισκεφτούμε το θεματικό εκθεσιακό κέντρο 
της θαλάσσιας χελώνας καρέτα-καρέτα. Αξίζει να σημειωθεί ότι η Ελλάδα είναι η μόνη 
Ευρωπαϊκή χώρα όπου η  θαλάσσια χελώνα  γεννά τα αυγά της, με τη  Ζάκυνθο  ως πιο 
σημαντική περιοχή ωοτοκίας στη Μεσόγειο. Ελεύθερος χρόνος. Δείπνο. Διανυκτέρευση.

4η Διανυκτέρευση



5Η ΗΜΈΡΑ ΚΥΡΙΑΚΗ  11 ΜΑΙΟΥ

6Η ΗΜΈΡΑ ΔΈΥΤΈΡΑ 12 ΜΑΙΟΥ

ΈΛΈΥΘΈΡΗ ΜΈΡΑ ΣΤΗΝ ΖΑΚΥΝΘΟ

ΖΑΚΥΝΘΟΣ - ΛΟΝΔΙΝΟ

Εκκλησιασμός στον Ιερό Ναό Αγίου Διονυσίου. Στην συνέχεια θα έχουμε ελεύθερη μέρα.   
Δείπνο. Διανυκτέρευση.

Πρωϊνό και αναχώρηση από το ξενοδοχείο για το αεροδρόμιο της Ζακύνθου.

5η Διανυκτέρευση

Τέλος προσκυνήματος



• ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΤΑ ΑΤΟΜΟ
                 ΣΕ ΔΙΚΛΙΝΟ ΔΩΜΑΤΙΟ 600 ΕΥΡΩ

• ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΟΝΟΚΛΙΝΟΥ (κατόπιν διαθεσιμότητας)
                 340 ΕΥΡΩ

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ
 • 05 Διανυκτερεύσεις με  πρωινό HOTEL BITZARO BOUTIQUE

• Μεταφορές με λεωφορείο εκδρομές-ξεναγήσεις όπως  
            αναφέρονται στο πρόγραμμα.                                                                          

 • Είσοδοι σε Μουσεία                                                    
 • 6 ημέρες έμπειρο συνοδό – ξεναγό.  
 • Ασφάλεια αστικής ευθύνης
 • Ταξιδιωτικό υλικό 
      

ΔΕΝ  ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ:
 • Οτι άλλο δεν αναφέρεται στο πρόγραμμα.
 • Ότι  αναφέρεται στο πρόγραμμα ως προαιρετικό.

• Φιλοδωρήματα δεν περιλαμβάνονται για το ξενοδοχείο  
                 και για τους οδηγούς των λεωφορείων. 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ  ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ
(Δεν συμπεριλαμβάνονται στην τιμή)

07/05/2025
Gatwick zakynthos  13:00 easy jet

Stansted zakynthos  11:25  jet2

12/05/2025
Zakynthos Gatwick   18:00  easyjet
Zakynthos luton        13:20  easyjet
Zakynthos Gatwick   11:55  easyjet

πληροφορίες για κρατήσεις:  
info@stdemetrios.org.uk και 02088034411
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St. Demetrios
Greek Orthodox Church and Community

Corner of Town Road & Logan Road 
London N9 0LP
info@stdemetrios.org.uk
Tel: 020 8803 4411


